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Pourquol parler de physigue

> Prevention des accidents
(barotraumatisme)

> Mellleure aquaticite (flottabilite, glisse )




Généralites

> L'eau

L'eau est un liquide doté de proprietés physicochimiques tres particulieres.
C'est le composé capable de retenir le plus de chaleur, d'ou l'utilisation de
combinaisons isothermiques (I'eau "attire" la chaleur du corps).

La masse d'un litre d'eau pure est de 1 kilogramme.

> L'air
L'air est un mélange gazeux composeé
de 20% d'oxygene (O,) NZ 80%
de 80% d'azote (N,), 02 20%
de 0,03% de dioxyde de carbone (CO,), e bl
e B Gaz Rare <1%
ainsi que de gaz rares
gue nous négligerons.




Notion de pression

La pression = Force / Surface

-L.a pression atmospherique \
-~ 1 bar |

- Une colonne d’eau de 10 m exerce une
pression de 1 bar

Niveau de la mer | | Pression
en bar

Conseguence :

Un plongeur supporte tous les 10 metres
une pression supplementaire de 1 bar qui
s'ajoutera a la pression de la surface

1 atmosphere = 1 Kg/cm2
=1 bar
=10 m d’eau
=760 mm Hg

4
Absolue Relative

Notion de Pression partielle Métre 40

La pression partielle d'un gaz dans un

mélange est egale a la pression total du LA PRESSION HYDROSTATIQUE
meélange multipliée par le % de ce gaz dans

le mélange.




- La compressibilite des gaz

> Laloide BOYLE MARIOTTE :

Pour un gaz (lol des gaz parfait), le produit de |la pression
par le volume est constant.

Consequences pour I'apnee :
A la descente, la pression augmente et le volume diminue
A la remontee, la pression diminue et le volume augmente




L a flottabilite

> Le principe d’ARCHIMEDE: tout corps plongé dans
un liquide recoit une poussee de bas en haut egale
au poids du volume deplace.

Application : Dans lI'eau, la notion de poids reel est
remplacee par celle de poids apparent:

Poids apparent = Poids reel — poussee d'Archimede




Exemple de poussee d Archimede

Soit 3 corps de poids différents et de volume 1 litre.
La poussée d'Archiméde est de 1kg.

0.2 kg 1 kg 2 kg

Il flotte Il esten équilibre 1l coule

Papp=0,2-1=-0,8 Papp=1-1=0 Papp =2-1=+1




Terminologie

> Poids reel < poussee d'Archimede:
ou flottabilite
positive
On flotte

Aprés une inspiration forcée, flottabilifé positive. Le sujet flolte en surlace

> Poids réel = poussée d’Archimede:
ou flottabilite neutre _
On Se maintient é |a Su rface- " Aprés une mpuamnpaniall_e._l.lottabilﬁenu!lu Le sujet est an élat d'équilibre

> Poids reel > pousséee d’Archimede:
ou flottabilite | ~
negative P
On coule.... Aprs une expirationfrcés, fonabin négatve. Le vt cou

LA FLOTTABILITE D'UNE PLONGEUSE EN APNEE




Applications

e lestage
_e polds apparent dans I'eau depend du volume de
‘apneiste.
_a combinaison augmente le volume donc la flottabilite.
_e lest compense ou non la flottabilite de la combinaison.

_es variations de pression (de profondeur) modifient le
volume de I'apneiste donc son poids apparent.

Les accidents barotraumatiques

Compensation des oreilles (cf. plus loin dans le cours)
Placage du masque (cf. plus loin dans le cours)




- Hydrodynamisme

Ampiftu&e idéale




Hydrodynamisme (suite

P

Mouvement

Mouvement
RETOUR




- Son et lumiere dans |'eau

> Champ visuel rétréci par le masque
> Les objets semblent rapprochés (3/4 distance réelle)

> Les objets sont grossis (4/3 de la taille réelle).

+ | grandeur
= |réelle
= |des objets

> Le sons se propagent plus vite (1500 m/s) (dans I'air 330m/s)




